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A női becsület megvédése.
— Uj törvénytervezet

Az egész sajtót bejárta a hir, hogy 
Plusz Sándor igazságügyminiszter a 
büntetőtörvény novellájában a nöesá- 
liitást is a büntetendő cselekmények 
közé szándékozik sorolni.

Sokan ellene vannak annak, hogy 
a női erényt paragrafus őrökkel akar- 
ják megvédelmezni, mert érvelésük az, 
hogy a közerkülcsiség általános ere- ' 
jenek kell az őrséget teljesíteni, annak : 
az erőnek, mely minden jó lélekben 
egyenként rejtőzik s melyet a neve- ; 
lésnek, a családi életnek tökéletes el- ; 
lenállási képességgel kell fölruháznia 
s mi más a nőcsábitás büntetése, mint . 
az egyén szabad akaratanak korláto­
zása ?

így prédikálnak az egyéni szabad­
ság- bivei s nem felejtik el okoskodá­
sukhoz még azt is hozzátenni, hogy 
az ilyen törvényes intézkedés szük­
sége épen a közerkülcsiség elhany ál­
lását mutatja, már pedig a törvény a 
kor erkölcsét megváltoztatni nem ké­
pes. Ez bizonyos mértékben igaz.

Nem is gondoljuk, hogy a miniszter 
szélsőséges intézkedést tervezne, vissza­
riadt attól a legpuritánabb országok 
valamennyi kormánya. Rossz nők tö­
megesen találtatnak minden foltján a 
földnek, mi lenne, ha ilyenek egyre- 
másra adnák be a bunkereseteket a 
férfiak ellen ? Nem is lehet egyébről 
szó, mint annak büntetéséről, mikor a 
kiszámított cinikus romlottság teszi 
áldozatává a védekezni nem tudó ár­
tatlanságot, Mikor a csábitó lelketlenül, 
tehát büntetésre méltó módon cserben 
hagyja megejtett áldozatát, akit ezál­
tal a lelki vagy testi nyomorba, a 
bűnbe taszít.

Érdekes, hogy a norvég törvények 
bűnnek minősitik azt, ha a csábitó el­
hagyja a nőt, ha anyagilag nem se­
gítve, gyermekgyilkosságba kergeti. Ez 
esetben a férfi, mint bűnrészes, meg 
szigorúbb elbírálás alá esik, mint a 
nő ; helyesen, mert a férfi gonosz­
ságára mentség nincsen, a nő tettet

azonban a fájdalom, a kétségbeesés, a 
gyermeknek az apja miatt való meg- 
gyülölése a nyomor, a szégyen, 
oly sok és nagy ok enyhíti. Az ilyen 
törvény előtt igazán kalapot kell 
emelni.

Annyi bizonyos, hogy minálunk a 
női ártatlanság oddigelé csak éppen bi­
zonyos korban volt védve, általában 
azonban ki volt szolgáltatva a bűnös 
érzékiesség kényének-kedvének. Hogy 
ez mily szomorú eredményeket szült, 
elég, ha a köznép városban élő leá­
nyainak romlottságát meggondoljuk, 
kik leginkább megközelíthetők, s leg­
alacsonyabb sorba lévén, ezrivcl esnek 
áldozatul a csábításnak. Ez az oka 
annak, hogy az egész Európa mulató- 

! házai telve vannak magyar leányok- 
! kai se mulatóházak titkos nyelve, melyet 
i Oláh-, Olasz-, Német-, Szerb- és Osz­

trákországban minden más náczióbeli 
leány is ért — a magyar.

Egyéb üdvös következményeitől el­
tekintve, az uj törvényes intézkedés­
nek bizonyára az az eredménye is 
lesz, hogy hanem is mindjárt,legalább 
idővel enyhülni fog az az irtózatos er­
kölcsi mizéria, a melynek ránk nézve 
ilyen szomorú következményei vannak.

A kiegyezés Ausztriával.
A kiegyezés Ugye még mindig megoldat­

lan s bár minisztereink április hónapban 
behatón tanácskoztak osztrák kollegáikkal, 
teljes megállapodásra máig sem juthattak 
az önálló vámtarifa nehéz kérdéseiben.

Ennek az az oka, hogy — a mint be­
avatott politikusok mondják — az osztrá­
kok még mereven ragaszkodnak ehhez a 
felfogásukhoz.:

„Magyarországnak szüksége lévén arra 
hogy az uj, általános vámtarifában hatha­
tós védelmet szerezzen mezőgazdasági ter­
mékei számára emelendő gabonavámok ál­
tal. Ausztria csak úgy járul Magyarországnak 
ehhez az igényéhez, ha viszont Magyaror­
szág ellenszolgáltatásképpen belemegy az 

! ipari vámok nagymértékű fölemelésébe.“
1 Ezzel szemben a magyar államférfiak az 

igazságnak megfelelőn igy vélekednek .
„A hathatósabb mezőgazdasági védelem­

re Ausztriának is szüksége van, miért is 
ezt az osztrák mezőgazdák éppen úgy kö­

vetelik. mint a magyarok ; méltánytalan te­
hát Magyaroktól azt követelni, hogy az 
osztrák mezőgazdák érdekének a szolgála­
tát még ő fizesse meg azzal, hogy ipari 
fogyasztását prohibitiv jellegű vámokkal az 
olbirhatatlauságig megnehezítse akkor, a 
midőn múlt évi záró számadásunk a legna­
gyobb aggodalomra és óvatosságra int ben­
nünket.“

Hogy az osztrákok érzik ennek a felfo­
gásnak a helyességét s makacskodásuktól 
sikert komolyan nem remélnek, mutatja az, 
hogy már is készülődnek az uj vámtarifa 
hátrányainak ellensúlyozására.

Ennek a törekvésüknek leghatalmasabb 
eszközéül a vasutakat tekintik.

I ,:y tették legújabban a következő intéz­
kedést!:

A vasúti raktárakban a lisztnek és ga­
bonának 30 napig teljesen ingyen adnak 
helyet, ez idő után pedig napjára méter­
mázsánként csak 0.6 fillér fekbért szed­
nek.“

Ha meggondoljuk, hogy a mi raktáraink­
ban ezek az áruk csak 4 napig heverhet­
nek ingyen, ez idő után pedig métermá- 
zsánkint 3-6 fillért fizetnek, úgy azonnal 
belátjuk az osztrák intézkedés czélját és 
következményeit. Ugyanis ezzel az intézke­
déssel azt czélozzák, hogy az emelkedő 
vámmal szemben ezzel a kedvezménnyel a 
gabona és liszt árainak felszökkenését meg­
akadályozzák s továbbra is biztosítsák az 
osztrák piaczok dominálását.

Következményei, ha hazai vasutaink ideje­
korán ellensúlyozó intézkedésről nem gon­
doskodnak, ránk igen súlyosokká válhat­
nak ; mert termékeinket nyomott árakon 
kényszerítőnek értékesíteni s megakadályoz­
zák zsenge, sok tekintetben támogatásra 
szoruló tárházi intézményünk fejlődését,

Ez a körülmény is mutatja, hogy gaz­
dasági felvirágzásunknak s megizmosodá­
sunknak mily hatalmas faktorai lehetnek a 
közlekedés intézményei, ha azokat oly mély 
belátással s erélylyel használjuk föl, a mint 
ezt Bares Gábor cselekedte.

Ne engedjük, hogy az ő hagyományából 
Ausztria ellenünk kovácsolhasson fegyvert!

Magyar fürdőink érdekében.
Minden orvos tartsa hazafias 
kötelességének betegét magyar 
fürdőre küldeni.

fi jelszót irta zászlójára a múlt hóban 
tartott balneologiai congreszus gazdasági 
szakosztálya. Egyidőben megkereste a Hír­
lapírók Egyesületét és az Otthon elnökét 
azon kéréssel, hogy ezen czéltudatos és
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szükséget képező kérésnek egyesűletilog 
adjanak helyet állandóan díjtalanul a lapok 
hasábjain, mert hiszen csak egyedül ez az 
oka annak, hogy a magyarországi fürdők 
Uressek, nincs vendég és nem fejlődhetnek, 
mivel a jelen fokozott igényeket bevétel 
hiányában még kölcsönnel sem fedezhetik.

Gáspár Gyula Korond székelyfürdő-tulaj- 
donos indítványa és dr. Schmialovszky Va­
lér l’ojecz fürdőtulajdonos és érsz. képvi­
selő elnöklete mellett azon közöny meg­
töretett. a mely ezideig a fürdőtulajdono­
sok között létezett.

Az indítványok során meghatározták, 
hogy az EKE által, miként a főváros 
Budapest által, megfelelő állami segély1) el 
berendezett nagyszabású fürdöiroda cg) c- 
sittessék. a mely minden érdek nélkül és 
díjtalanul közvetítse az érintkezést, a kép­
viseletet, a gyógykereső közönség és a ha­
zai fürdők között minden üzleti fogások ki- 
zárása mellett.

Az ország szine-java 10 milliót viszcn ki 
évente a külföldnek kényelmesebb szobák­
ért. díszesebb sétányokért, a ntig itthon a 
törekvő fürdőtulajdonosok szobáinak nagy 
része a rövid 2 hónapi saison alatt is zárva 
vannak. Ha főuraink csak részben a hazai 
fürdőket látogatnák, egész udvar tódulna 
utánuk s e nem szokás divattá, sikké, válna, 
utánna menne a földbirtokos és kereskedő.

Ha mostan elmégysz beteg magyarom az 
orvoshoz, az Gleichenbergbe, Márienbadba, 
Kalrsbadba küld. pedig olyan viz, olyan 
levegő, olyan vizgyógyintézet százhelyt is 
van ez áldott haza földjén és ha az a pá- 
tiens eléggé hazat! és ezen helyek hason­
mását emlegeti itthon, a magyar orvos azt 
feleli: az ellen sincs semmi ellenvetésem.

E sorok Írója sohasem hallotta, hogy egy 
osztrák vagy német orvos betegét Magyar- 
országba küldte volna, ahol no találna be­
tegének gyógyírt, saját országában. Ilyent 
csak magyar ember szokott elkövetni köz­
gazdaságunk minden vonalán.

Egyik tekintélyes fürdőtulajdonos, aki 
azon szerencsés helyzetben vau, hogy or­
vos is s kinek tekintélyes rokonsága van 
Becsben az. orvosi karban, e fürdőtulajdo­
nos felkérte egyik bécsi orvos rokonát, hogy 
küldjön hozzá is betegeket Magyarországra, 
kinek az volt a válasza, hogy még csak az 
kellene, hogy megtudják, hogy kénes für­
dőért Magyarországra küldjem betegeimet, 
mint pl. Baden és hasonló helyekre. Azon­
nal otthagynának a betegeim s az orvosi 
kar száműzne kebeléből.

Ezekből láthatjuk, sőt tanulhatnánk a 
külföldtől.

Csak egy-két beteg kellene nyilvános­
ságra hozza azt, hogy az orvosa (névszerint 
megnevezve) a közelben levő jobb és hatá­
sosabb fürdő helyett még mo«t is külföldre 
küldi fürdőre Ilyen megérdemelt leleplezés 
után a második pátiensnél már meggon­
dolná és számbavenné fürdőink hasonmását, 
a mely hasonlat megkönnyítése czéljából a 
Balneologiai egyesület elhatározta egy olyan 
könyv kiadását, amely úgy a külföldi für­
dőknek. mint ásványvizeinknek hasonmása 
a hazaival szembe lesz állítva és a melyet 
a magyarországi orvosoknak megküld azon 
felírással: Minden orvos tartsa hazafias 
kötelességének betegeit magyar fürdőre 
küldeni.

Kormánybiztos a székelyeknek.
Sándor János vármegyénk, városunk és 

Kis-Kükíillő-vármegye főispánját Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszter kinevezte 
a székelyföldre kormánybiztosnak.

Hát Darányi miniszternek elhamarkodott 
kinevezéséhez legkovésbbé sem gratulálunk, 
nem azért, mintha Sándor János főispá­
nunkat nem úgy ismernek, mint jó székely 
hazafit, liánom azért mert e kinevezést a 
legilletékesebb és a székelyföldi bajok or­
voslásának ismerői minden megkérdezése 
nélkül tette meg a földművelésügyi minisz­
ter.

Hogyan, hát Magyarország füldmivclés- 
iigyi minisztere csak annyira tájékozott a 
székelyföldi ügyekről, hogy még azt sem 
tudja, hogy egy erőss szervezettel és sok­
sok jó hazafiból aiio bizottság működik 
egy székely kongresszus összehozatalán, 
hol meg fogják beszélni a sürgős teendő­
ket és egyáltalán azt, mit tenni kell a 
szókelység érdekében.

Hát mi szükség volt most arra, hogy a 
földmivelésügyi miniszter kinevezzen egy 
kormánybiztost, ezzel mintegy czéltalanná 
tenni a nyáron összeülendő kongresszus 
működését,

Mindenesetre Darányi miniszternek ez 
eljárása nem minősíthető egyébnek, mint 
egy igen gyanús reklámnak, meiylyel a 
már-már a szókelység fölé forduló orszá­
gos közvélemény meghamasitását kívánta 
elérni. Egyben pedig lefújni kívánta a 30 
év óta annyi mulasztást és rosszakaratot 
eltűrt székelyföld jajkiáltását.

Nem hisszük, hogy a földmivelésügyi mi­
niszternek eme intézkedését a székelyföld­
nek egyetlen igaz fia is helyeselhetné, mert 
eme eljárásával erős gátét kívánt emelni 
a székelyt mentő actio munkásai elé.

De meg a választást is kifogásoljuk. 
Hogy képzelheti el a miniszter ur azt, hogy 
Sándor János, ki két megyének főispánja, 
a ki amúgy is — habár elismerjük nagy 
energiáját — túl vau terhelve munkával, 
hogy még e nehéz kormánybiztosi állást is 
betölthesse.

Éppen ez utóbbi állításunk adja a gon­
dolatot. hogy a miniszter ur nem vette ko­
molyan a székelyföld sanyarú helyzetét, 
mert különben mást szemelt volna ki a 
kormánybiztosságra, ha csak eleve nem az 
volt a gondolata, hogy itt tenni való nincs. 
Mert hiszen Sándor János is csak egy em­
ber, tehát ha tenni való van, úgy biztosan 
nem működhetik egy ember három helyett 
lelkiismeretesen.

Hisszük, hogy a székelyföldi képviselők 
mindent elkövetnek, hogy e kormáybiztosi 
működés midaddig felfüggesztessék, míg a 
tervbe vett székely kongresszus meg nem 
tartatott, hol a bajok meg lesznek vitatva, 
valamint az arra szükséges orvosszerek 
is, melyeknek végrehajtására aztán szí­
vesen üdvözöljük a kormánybiztost bárki 
tegyen is az, ha jó szándékkal jön kö­
zibünk ! (+)

HÍREK.
Marosvásárhely, 1902 május 7.

Lapunk legközelebbi száma
a közbejött áldozó csütörtöki ünnep miatt 
csak pénteken este jelenik meg.

—■ Áldozó csütörtök a mai nap a
katholikus egyház egyik legrégibb ünnepe. 
Áldozó csütörtöknek hívják valószínűleg 
azért, mert a kath. hívok a közvetlenül meg­
előző három keresztjáró napon az ur mony- 
bemenetelének méltó megünneplésére el­
készülvén, ez ünnepen nagyobb számmal 
járulnak az Ur asztalához.

— Városi rendkívüli közgyű­
lés. F. hó 10-én szombaton d. u. 3 óra­
kor a város törvényhatósági bizottságának 
rendkívüli közgyűlése lesz, melyen több 
fontos tárgy fog elintézést nyerni-

Hírlapírók mulatsága. Azo­
kat, a kik egymással rendes körülmények 
között szemben állanak, egy hazafias, ne­
mes czél összehozta s karöltve lépnek egy 
jó ügy szolgálatába. A helyi hírlapírók, 
ólükön a szerkesztőkkel f. hó 29-én a 
„Tornakertben* egy szép és élvezetes prog­
rammal egybekötött tánczestélyt rendeznek, 
melynek tiszta jövedelme hazafias czélt fog 
szolgálni.

A kér. betegsegélyző pénz­
tár és Lázár Benedek. Annak ide­
jén sokat foglalkoztak a lapok a kér. bet. 
pénztár ügyével, midőn az egész pénztár ke­
belében folytonos széthúzások voltak. Az 
akkori igazgatóság maga választotta inog 
tisztviselőit, melyet Lázár Benedek a volt 
főkapitány jogtalannak tartott s hivatalból 
nevezett ki uj tisztviselő funkezionáriusokat. 
Ezért a tettéért Háner Ferencz, az akkor 
állásából elmozdított pénztárnok a helyi 
törvényszéknél Lázár Benedek ellen pa­
naszt emelt hivatalos hatalommal való visz- 
szaélés czimen. Ezt az ominózus ügyet ma 
tárgyalta a helyi törvényszék s a főtárgya­
lás lapunk zártakor még folyik.

— Football gyakorlata lesz ál­
dozó csütörtökön délután a M. V. K. E. 
football-csapatának saját tagjai körében.

— Uránia színház. Megérkezett 
Budapestről az Uránia színház, mely csütör­
tökön este kezdi meg előadásait. Az Uránia 
3 előadást fog tartani nálunk, még pedig 
„Monte Carlo“, „Tánez* és a „A hadsereg“ 
kerülnek bemutatóra, melyek az Uránia leg­
jobb darabjai. A zenét a 04, gyalogezred 
szolgáltatja az előadáshoz. Városunk kö­
zönsége jól ismeri e jeles társulatot, a 
mely itteni szereplésével a legszebb emlé­
keket hagvta maga után. Ajánljuk olvasóink 
figyelmébe.

— A szépítő egylet megala­
kult. Tegnap délután Dr. Bernády György 
polgármester elnöklete alatt a ,marosvd- 
sdrhelyi Szépítő Egylet“ megalakult. A 
szabályrendelet el lett fogadva, melyet jóvá­
hagyás végett a belügyminiszterhez terjesz­
tenek föl.

— Búcsú a szentföldön. Kösz- 
vényes Remetén a szentföld e legnagyobb 
községében ma áldozó csütörtökön van a 
búcsú. A szomszéd községekből tömegesen 
ándulnak át s ha az idő kedvez mint 
rendesen, úgy most is rendkívül népes lesz.

— Volpini Atillio, a kiváló olasz 
vivómester tegnap este nyitotta meg vívó 
tanfolyamát. A vivómester az alap ismeretek 
előadásával kezdte meg a tanfolyamot. 
E gészen élűiről kezdi az oktatást tanítvá­
nyaival a kiváló mester, a kinek ismert 
neve elég biztosíték arra nézve, hogy ta-
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Hitványai kitünően lesznek kiképezve. Még 
mindig lehet beiratkozni a tanfolyamra ; mi 
nagyon ajánljuk a kiváló vivómestert az 
ifjúság figyelmébe.

— Magyar daltársulat a Hun­
gáriában. Csakhogy egyszer nem va­
gyunk kénytelenek az. ilyen tajta daltár­
sulatról rosszat írni. Ha nem is áll magas 
nívón, de legalább tisztességes és magya­
ros. Lengyel Miska jóizlésére vall, ki néha- 
néha megenged magának egy kis pikán- 
tériát, de nem drasztikus. Akárki meg­
nézheti és élvezni is fog mellette.

— Hamis az idő. Czifrább és ha­
misabb időjárás régen nem volt vidékünkön, 
mint az idei. Mintha csak játszani akarna 
a természet, oly tréfát űz napról-napra ve­
lünk. A telet tavaszi időjárásban, a ta­
vaszt meg téliesen kell oltöltenünk. Vasár­
nap, hétfőn és kedden reggel meleg idő 
járt, mint júniusban, ma meg már fújt a 
csípős szél, permetezett az cső annyit a, 
hogy a téli kabátok is előkerültek: vagy a 
fogasról, vagy a zálogházból.

Komikus esetről értesitnek 
minket. Ugyanis a szász-régeni tutaj társu­
lat azt az elismerést érdemlő gyakorlatot 
követi most is, hogy egyes gazdáknak 
használatra kiad egy-egy pár ökröt, mely 
bizonyos idő múlva a társulatnak végzett 
fa munkálat diján felül az illetőnek marad 
jutalmul. Gyergyó-Várhegyi Kerekes Deme­
ternek nem volt türelme bevárni ezt az 
időt, hanem a társulat ökreiről, mint tulaj­
donáról, marhaleveleket állíttatott ki, s a 
mint némelyek beszélik azokat jó áron 
eladta a tutaj társulatnak. Egy másik ide 
vonatkozó hir szerint nem a társulatnak 
adta el, hanem csikszépvizi Dájbukát Antal 
kereskedőnek. Azonban bármiként álljon is 
a dolog, tény az, hogy az állatokról marha 
leveleket kiállítani nem volt szabad, a tutaj 
társulatnak pedig az eredeti marha levele­
ket be kellett volna adja az elöljárósághoz. 
Szerencsére a vételárt a vásárbizottság 
lefoglalta, s az ügy az illetékes szolgaid­
ról hivatalnak bejelentetett.

— Templomban pofozkodó pap. 
Hihetetlen és hallatlan botrányról értesít 
bennünket székelyudvarhelyi tudósítónk 
Pálfalva községben ugyanis vasárnap, mi­
kor a jó szándékú nép már bég) ült a 
templomba, s a lépcsőima megkezdése czél- 
jából a pap lejött az oltár elébe, Szabó 
Elek plébános Illyés József a község biró 
tizenegy éves Józsel nevű fiát, aki ott 
ministráns volt, úgy arczulcsapta, hogy a 
kis gyerek elaléltan hanyatt esett az oltár 
előtt. A sokaság rémülete leírhatatlan volt. 
A gyermek atvju bűnvádi feljolentést tett a 
pap ellen.

Kocsi kerestetik. Egy jó kar 
ban levő fedeles kocsi megvételre kereste­
tik. Cziin a kiadóhivatalban. 2 4.

— Üzlet áthelyezés. Van szeren­
csém a n. c. közönséggel tudatni, bog) 
női divat kalap üzletemet az „Agrár ta­
karékpénztár" helyiségébe helyeztem át. 
Landau Berta. 2—30.

— Nők figyelmébe. Ajánlom a ta­
vaszi idényre frissen érkezett minden hír­
nevesebb különlegességeimet, u. m.. miu- 
diennemü börbajok elleni arcz-crémeime 
(kenőcseimet) és azokhoz való Hölgyporai

mat (púdereimet) három sziliben, valamint 
szappanaimai. úgyszintén az összes illat­
szer és pipere áru készletemet nagy vá­
lasztékban a legjutányosabb árak mellett. 
Mindent csakis eredeti minőségben ! Benő 
B. R. illatszerész és spocziálista, Bolyai-u. 
Papp-palota.

Uj kőfaragó üzlet. Egy kiválóan 
képzett kőfaragó mester, Crocsé Ferencz 
itt városunkban uj kőfaragó üzletet nyitót1 
a korház mellett a Szent-György utczában, 
hol a régebbi időben szintén kőfaragó mű­
hely volt. A közönség figyelmébe ajánljuk 
dúsan felszerelt szép sirköraktárát és a 
modern kőfaragászat terén előforduló min­
dennemű épület munkára is Crocsé ferencz 
munkásságát ki saját kitűnő minőségű ke­
mény trachit kövéből dolgoztat mindennemű 
munkát.

Sz. 21636- 902. tkvi.

Hirdetmény.

CSARNOK.
Halottak között.

Regény 1. kötetben.
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Pabló betegségem egész ideje alatt nem 
mutatta magát, de úgy látszik, a távolból 
őrködik, hogy semmi tudósítást se kaphas­
sak.

Eltávozni titokban nem akartam, moit 
akkor Martin ki nem kerülte volna a gya­
nút, hogy tudtával történt szökésem.

Egy éjjel erős lódobdogás zavart fel ál­
mainkból.

Martin a tanya kerítéséhez sietett, meg­
tudni ki közeledik. — Pabló volt, ki vág- j 
tatva érkezett. - - Leszállás közben nagy i
izgatottsággal kérdező :

- Nem volt ma a városból senki a ta­
nyán '?

— Nem uram !
Pabló könnyebbülten vett lélekzetet s 

s Martinhoz fordulva szólt: Az idegent 
gyorsan el kell hurcolni az erdőbe, a hiú- ; 
labarlanghoz. Nincs veszteni való idő. - 
A hatóság neszét vette, hogy hol .ejlege­
lem a kutyát, ha rátalál, ki nem kerülöm 
a büntetést.

- Csak nem akar meggyilkolni, uram ?
- Ettől a fáradságtól, remélem, meg 

fogsz kimúlni. Csak te egyedül végezheted 
el úgy a dolgot, hogy senki meg no tudja. 
Nekem a városban kell lennem, hogy jelen­
létem által a gyanút magamról elhárítsam.

Minden szót, a mit a kerítésnél ejtettek, 
jól halottam. Kiváncsi voltam, Martin mire 
határozza el magát.

— Jól van uram, tehát — szolt Martin 
félreismerhetlenül azért emeltebb hangon, 
hogy meghallhassam a mit mond — bizd 
reám a dolgot, majd elvégzem én.

A jutalom nem marad el Martin, 
csak ügyesen és mindenek felett gyorsan 
járj el. — Az idegent rögtön cl kell innen 
vinni, mert nem lehet, tudni, nem fogják-e 
körülvenni a császáriak még ez éjjel a ta­
nyát. - Ez lesz első szolgálatod a hulla­
barlangnál. Jól vigyázz. — Pabló ezzel ló­
ra kapott és elnyargalt.

A hullabarlangot kétszer említette 1 ab­
le s megvallom, a nekem szánt uj lakás el­
nevezése nem hangozott fülemben a leg­
kellemesebben. — De kíváncsiságom any­
ucira fel volt csigázva, hogy csaknem öröm­
mel gondoltam az uj kalandra.

(Folyt, köv.)

Főmunkatárs: Oroszlány Gélbor.

Jobbágyfalva község telekkönyve birtok­
szabályozás következtében átalakíttatott és 
ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve a melyekre az 1886 XXIX. az 1889: 
XXXVIII. és az 1891: XVI. t. czikkek a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892: évi XXIX t. czikk- 
ben szabályozott eljárás a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, a kik az 1886 : XXIX.

15 és 17 §§-ai alapján, ide értve e {pók­
nak az 1889 : XXXVIII tcz. 5. és 6. ipái­
ban és az 1891 : XVI. tcz. 15 §-a a) pont­
jában foglalt kiegészítést is — valamint az 
1889: XXXVIII tcz. 7. §-a és az 1891: 
XVI. tcz. 15 § b) pontja alapján eszkö­
zölt bejegyzések úgy az 1886 : XXIX. tcz.
22 §-a alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják e végből törlési kere­
setüket hat hónap alatt vagyis 1902. évi 
november hó 17-ilc napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az azon meg nem hosszabbítható zá­
ros határidő eltelte után indított törlési 
kereset annak a harmadik személynek, a 
ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok a kik az 1886: XXIX. 
tcz. 16 és 18 §-ainak esetében, — ide­
értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. 
tcz, 5 és 6 {pában foglalt kiegészítéseit is, 
a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással élni 
kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hó­
nap alatt vagyis 1902. évi nov. hó 17. 
napjéiig bezárólag a telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után 
ellent mondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog;

3. hogy mindazok, akik telekkönyvi át­
alakítása tárgyában tett intézkedések által, 
nemkülönben azok, a kik az 1 és 2 pont­
ban körülírt eseteken kívül az 1892 : XXIX. 
tcz. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által alább nyert nyil­
vánkönyvi jogaikat, bármely irányban sértve 
vélik — ide értve azokat is, a kik a tulaj­
donjog arányának az 1889: XXXVIII. tcz. 
16 §-a alapján történt bejegyzését sérel­
mesnek találják e tekintetben felszóllalá-

1 sukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt vagy 1902 
évi november hé) 17-ite napjéiig bezá­
rólag nyújtsák be, — mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő elmúlta után 

: az átalakításkor közbejött tévedés beveze­
tésből származó bárminemű igényeket jó­
hiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesithetik, az említett be­
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes 
utján — és csak az |időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik szemé­
lyek jogainak sérelme nélkül támadhatják 
meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti ok­
iratokat adtak át, hogy a mennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolatokat is 
csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tanak, az eredetieket a telekkönyvi ható­
ságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság, Nyárád-Szeredában, 1902 évi ápri­
lis hó 21-ik napján.

Péterfy Albert 
2_3. kir. albiró.
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Kossuth Lajos itlczci IS. hdzs~■ a.
a felső emeleten iőb b lakás

olcsó árban kiadó.
Értekezhetni leltet a házfelügyelővel. 1-3

Használt férfi-ruhákat I
vesz és elad. j

Bővebbet GOTTLIEB B. czégnél a ka- | 
tona-kórház melletti üzletben. - Május 
1-étől a hirdetett üzlet Széchenyitől- öli. j 
sz. alatt (Füldes-féle üzlet mellett) nyűik meg, j

/ Tüzi-lécz áata

bükkfa-raktár.
A n. ú. közönség b. figyelmét bátorkodom 

felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasút- | 
utcza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra,
Rövidre vágott, nem úsztatott

métermázsáiiként házhoz szállítva
------  S>0 lii-iiic/.ae. ----- -

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,
„ ___ a------ hol az elárusitást kis mértékben is eszköz­

ma és a kőwetlkező napokon löm. A raktárnál luo kilő pontiban kimérve 
1 F x G v E L MI S K X országos liirii zc- 55 krajczár. Házhoz szállítva 6a .najczar 
Beszerző és daíköltü személyes vezetése KilÜMÖ tiszta bükkfa. PCRÍOS kimérés.
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Telefonszám 171. Tisztelettel
(tiy.) Beer József né

Megrendeléseket
Bartha Károly kereskedő is elfogad.

Gr. Tolüalagi Tibor-féle
tavalyi Rizling és több faj szőllőbő

SZŰRT BOR
egy liter kihordva . . 3S kr.
helyben fogyasztva . . 40 „

B.-madarast bor.
Teleki-utcza, (Újváros) 16. számú ház egy liter kihordva
3—12. 2200 koronáért j helyben fogyasztva

örökáron eladó. I Vakarcs Bélánál Kör-utcza 70.

mellett
Magyar nemzeti és népéleti

DaStársialata
hangversenyt rendez,

melyre a n. é. közönség szives figyelmét 
ezennel tisztelettel felhívja.

A n. é. közönség pártfogását kéri.
hazafias tisztelettel

Leesgy el Kissit».
zeneszerző és dalköltő. 

Tisztelettel SZENSZKY bőrlő.

Eladó f}éz.

(köszvény, csuz. hát-, oldal-, derék-, kar 
és lábfájás) gyors és biztos hatású 

bedörzsölő gyógyszer a

Jtfieuma-kenőcs.
1'árszori bedörzsölésre a legkínosabb 
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I és 2 korona.

§)i?déliji fiogcsepp,
a legerősebb fogfájást pár perez alatt 

elmulasztja Ára 60 fillér.
Kaphatók egye d 111 a

t.BElM-fÉüóöSíirtárlM
Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­

névnek örvendő gyógyszertár.

Legolcsóbb 5

'iszÉíazbö^ tűzifa
I I - - —^ . .  e A  — - - * ft I. II ^ i~il  

I kapható

II mm. rövidre vágott 75 Kr., 
j „ bosszúra „ 70 kt*.
h ií z li o z szállítva

I "fi agy Fevencz

íf.Sé6^»

32 kr.
36 „

csont-, rongy-, ócskavas üzlet és faraktár 
helyiségében. Felső-vasul u 12 ez

.. ^ _____„ ______„_____________
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a tavaszi és nyári idényre a legújabb női díszített és díszítetlen 
kalapok, dísz virág és tollak. jsFuSF JXapernyők, női- és férfi ruha- 
kelme újdonságok. Lyoni- és tafft (Chine) selymek.

Valódi színtartó batíst, szatén és mosó congek, fehér át­
tört batíst és pícketek.

LeVanlm @5 befonok nagy választásban.

Szíves pártfogást kér

Boceánezy JVÍárton
jVíarosvásárbely, papp palota.

rt>3
CLro
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Ki-- (K<T ’ialótli szepességi len- és pamutvásznak.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.


